
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: Η ΚΟΙΝΩΝΙΑ  

 

Α. Δίπλα σε κάθε πρόταση, να σημειώσετε Σ, αν είναι σωστή ή Λ, αν είναι 

λανθασμένη. 

1.  Κυρίαρχος οικονομικός τομέας της αγροτικής κοινωνίας είναι το εμπόριο. 

2. Το ελληνικό κράτος ιδρύθηκε σε συνθήκες εξάρτησης και υποτέλειας από τις 

Μεγάλες Δυνάμεις της εποχής. 

3. Η πολυνομία προωθεί την καλή λειτουργία της κοινωνίας. 

4. Στην μεταβιομηχανική κοινωνία αναπτύσσεται ο τομέας των υπηρεσιών. 

5. Τεχνοφοβία είναι η ακραία μορφή του άγχους που προκαλεί η νέα τεχνολογία. 

 

Β. Βάλτε σε κύκλο την σωστή απάντηση 

Μεταβιομηχανική κοινωνία είναι: 

α. Η κοινωνία που δεν έχει βιομηχανία. 

β. Η κοινωνία που στηρίζεται αποκλειστικά στην πληροφορική. 

γ. Η κοινωνία που η πλειονότητα του πληθυσμού ζει σε μεγαλουπόλεις. 

δ. Η κοινωνία στην οποία η οικονομική ανάπτυξη στηρίζεται στη γνώση και τη 

διαχείριση της πληροφορίας. 

ε. Όλα αυτά. 

 

Γ. Να συμπληρώσετε τα κενά στις παρακάτω προτάσεις. 

Αγροτικές ονομάζονται οι κοινωνίες που ζουν από την ______________. 

Η εξέλιξη των γεωργικών εργαλείων οδήγησε στη ______________. 

______________ είναι η χρησιμοποίηση μηχανών στην παραγωγική διαδικασία. 

Τα τελευταία χρόνια, η ραγδαία ανάπτυξη των επιστημών και της τεχνολογίας οδηγεί 

στη ______________ κοινωνία. 

Το ακραίο άγχος απέναντι στις νέες τεχνολογικές εφαρμογές ονομάζεται  

______________. 

 

Δ.  Για καθεμία από τις παρακάτω λέξεις να δώσετε έναν ορισμό. 

α. Αστικοποίηση 

β. Τεχνολογική ανεργία 

γ. Παρα – οικονομία 



 

Ε. Να απαντήσετε τις παρακάτω ερωτήσεις: 

1. Ποιες είναι οι διαφορές των ανεπτυγμένων από τις αναπτυσσόμενες χώρες; 

2. Ποιες διαφορές έχει η βιοτεχνία από τη βιομηχανία; 

3. Ποιες μεταβολές παρατηρήθηκαν στη δομή της κοινωνίας ως αποτέλεσμα της 

ανάπτυξης της βιομηχανίας; 

4. Με ποιον τρόπο η τεχνολογία έχει επηρεάσει την καθημερινότητα των ανθρώπων; 

5. Ποιες είναι οι διαφορές της βιομηχανικής κοινωνίας από τη μεταβιομηχανική; 

6. Να αναπτύξετε τρία από τα βασικά χαρακτηριστικά της ελληνικής κοινωνίας; 

     


